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проєкти формують вміння аналізувати великі обсяги даних та використовувати 

інструменти для їхньої візуалізації, соціальні – навчають ефективно взаємодіяти 

у цифровому середовищі, творчі – розвивають навички створення 

мультимедійного контенту, тоді як STEM-проєкти інтегрують використання 

цифрових технологій, програмування та технічного моделювання як невід’ємної 

складової практичної діяльності. Інтеграція проєктного навчання в освітній 

процес дозволяє природно розвивати цифрові компетентності здобувачів освіти, 

забезпечуючи їх набуття в реальних умовах. Це робить навчання не тільки 

ефективним, а й більш цікавим і мотивуючим. 

Таким чином, проєктна діяльність є однією з найбільш ефективних 

інноваційних технологій для розвитку цифрової компетентності здобувачів 

освіти. Вона створює умови для інтеграції цифрових технологій у процес 

навчання, що дає можливість здобувачам не лише освоювати технологічні 

інструменти, а й застосовувати їх у реальних, практичних контекстах. Завдяки 

такому підходу відбувається всебічний розвиток ключових компетенцій, таких 

як вміння аналізувати та інтерпретувати великі обсяги інформації, створювати 

цифровий контент, а також застосовувати критичне мислення для вирішення 

складних, нестандартних завдань. Залучення здобувачів освіти до проєктної 

діяльності сприяє формуванню гнучких навичок, здатних адаптуватися до 

змінюваних умов і нових вимог професійного середовища, що забезпечує 

підготовку конкурентоспроможних фахівців. 
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В контексті вікової психології, педагогіки та соціології серед дискурсу 

науковців та педагогів-практиків акцент робиться на тому, що формальна, 

неформальна та інформальна освіта дітей старшого дошкільного віку відіграє 

значущу роль у фізичному, інтелектуальному, психологічному, соціальному, а 

отже гармонійному розвитку особистості [1]. 
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Низка вчених, серед яких О. Писарчук, В. Чайката, О. Чикурова, 
зауважують, що неформальна освіта сприяє розвитку у дітей дошкільного віку 
пізнавальної сфери, самостійності, ініціативності, відповідальності, 
креативності, навичок самостійного навчання [3, с. 120]. При цьому вчені 
наголошують на таких її характеристиках, як гнучкість та інклюзивність. 

Враховуючи зазначене вище, на нашу думку, в Україні актуалізується 
запит на вивчення та масштабування успішних практик неформальної освіти 
дошкільнят, зокрема дітей старшого дошкільного віку. Відтак вважаємо за 
доцільне презентувати авторський розвивальний курс «Подорож в країну моїх 
чудес», який активно впроваджується у приватному центрі розвитку дітей 
«Талантік» м. Одеси. 

Розвивальний курс «Подорож в країну моїх чудес» – «це інтегрована 
освітня програма, що базується на коучинговому, фасилітативному, ігровому, 
проєктному та розвивальному підходах у створенні цілісної моделі 
гармонійного особистісного розвитку дитини старшого дошкільного 
віку» [2, с. 16]. Нижче розкриємо сутність курсу, звертаючись до його 
методологічної моделі, яка представлена на рисунку 1. 

 

Рис. 1. Методологічна модель авторського розвивального курсу для дітей старшого 

дошкільного віку «Подорож в країну мої чудес» [2] 

З метою формування у дітей старшого дошкільного віку внутрішніх опор 
життєвої стійкості та якостей, що є основою активної життєвої позиції 
особистості, основними принципами впровадження курсу «Подорож в країну 
мої чудес» є такі: способи мислення як основа розвитку; гра як основний метод 
навчання; коучинг, фасилітація та рефлексія; відкриття та інтеграція знань; 
проєктна діяльність та співтворчість; ненасильницьке спілкування; формування 
звичок усвідомленого способу життя [2, с. 16]. 

Зміст курсу охоплює 20 пригод-мініпроєктів, кожна з яких 
характеризується наступністю у забезпеченні таких напрямків розвитку дитини, 
як когнітивний інтелект, емоційний інтелект, соціальний інтелект, цифровий 
інтелект, лідерства, фінансова грамотність, екостиль життя [2, с. 16], та включає 
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інтерактивні ігрові завдання, завдання для розвитку різних типів мислення та 
емоцій, рухливі вправи та тілесні практики, групову і командну взаємодію, 
проміжну і підсумкову рефлексію, а також містить поради для вихователів та 
батьків [2, с. 16]. 

Процесуально-змістовими компонентами курсу, спрямованими на 
створення живого, динамічного освітнього середовища навчання, виховання та 
розвитку дітей старшого шкільного віку, є ігрова подорож, коучинговий підхід 
від EdCoach School, проєктний метод, рольові та інтегральні ігри, рефлексія, 
модель балансу чотирьох сфер життя (Кристал Пезешкіана), ненасильницьке 
спілкування (Метод спілкування Маршала Розенберга), акцентуація на різних 
типах мислення, інтеграція знань, фасилітаційний підхід і командна взаємодія, 
врахування типів сприйняття інформації, формування звичок, формули 
щастя [2, с. 16–17]. 

Потенційними розвивальними досягненнями курсу є сформовані і 
розвинуті з врахуванням особливостей старшого дошкільного віку такі 
особистісні якості дітей, як критичне мислення, креативність, самостійність, 
відповідальність, лідерство, емоційні, соціальні та цифрові навички, навички 
здорового способу життя, підприємливість та екологічне ставлення до себе, 
оточення, навколишнього світу [2, с. 16]. 

Отже, презентований авторський розвивальний курс «Подорож в країну 
моїх чудес», базуючись на поєднанні коучингу, фасилітації, ігрової, проєктної, 
розвивальної педагогіки, забезпечує в освітньому процесі цілісний підхід до 
навчання, виховання і розвитку дітей старшого дошкільного віку, створює 
освітнє середовище, у якому діти мають можливість зростати усвідомленими, 
самозарадними та проактивними. 
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